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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Sněmovna má projednat druhou etapu
reformy financí a eurozatykač
Poslanecká sněmovna začne na
nadcházející schůzi projednávat druhou etapu vládní reformy
financí. Zatím jde o dva zákony, a to o registračních pokladnách
a značení lihu. Zákon o majetkových přiznáních, který má také
pomoci v boji proti šedé ekonomice, ještě vláda neprojednala.
Poslanci by měli zároveň rozhodnout o tom, zda se bude na české
občany vztahovat evropský zatykač. Schůze začne v úterý ve 14:00
a potrvá zřejmě dva týdny.

    Poslanecká sněmovna se v úterý sejde poprvé od sobotního vstupu země do EU. Ještě před
zahájením schůze zasednou jednotlivé poslanecké frakce. Obvykle dolaďují strategii před hlasováním
a baví se také o programu schůze.

    Nelze totiž vyloučit, že ministr zdravotnictví Jozef Kubinyi (ČSSD) bude chtít na program jednání
zařadit projednávání stavu ve zdravotnictví a situaci ve Všeobecné zdravotní pojišťovně (VZP).
Ministr si totiž myslí, že ředitelka VZP Jiřina Musílková svoji funkci nezvládá a měla by rezignovat.
Situací ve zdravotnictví se sněmovna zabývala už na předchozí schůzi. To ještě činnost resortu
obhajovala Marie Součková.

    Do činnosti sněmovny se zřejmě promítne také skutečnost, že zhruba za šest týdnů budou volby do
Evropského parlamentu, v nichž chtějí uspět i někteří poslanci. Schůzi dolní komory, poslední před
eurovolbami, by tak mohli využít, aby na sebe upozornili.

    Koalice a opozice zřejmě svedou boj také o to, zda se má i na české občany vztahovat evropský
zatykač. Opozice ho odmítá jako něco, co oslabuje právní jistoty českých občanů a je v rozporu s
Ústavou. K pochybovačům se v posledních týdnech přidala i část vládní Unie svobody-DEU. Není si
jista, zda je možné eurozatykač zavést bez předchozí novelizace ústavní Listiny základních práv a
svobod.

    Sněmovna by dále měla rozhodnout o tom, jaké budou mít cizinci z ostatních zemí EU v ČR
omezení pro nákup zemědělské a lesní půdy. Poslanci mají hlasovat též o návrhu ODS odškodnit
oběti okupace Československa státy Varšavské smlouvy v roce 1968 a o vládním návrhu zákona o
změnách hranic některých krajů. Měli by také rozhodnout o smlouvě, která by zpřísnila režim na
česko- slovenské hranici, a o novém archivním zákonu.

    Po roční přestávce se má na pořad jednání vrátit první čtení vládní novely Ústavy, která počítá
mimo jiné s přímou volbou prezidenta republiky. Až úterní začátek sněmovní schůze ukáže, zda se na
program dostanou i další nové body - třeba první čtení poslaneckých návrhů soužití osob stejného
pohlaví a tvrdšího trestání nelegálních odposlechů.
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